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MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones propuestas
y responder razonadamente a las cuestiones de la opcién elegida.
Para la realizacién de esta prueba se puede utilizar calculadora, siempre que no tenga NINGUNA de las caracte-
risticas siguientes: posibilidad de transmitir datos, ser programable, pantalla grafica, almacenamiento de datos alfa-
numéricos, operaciones con matrices, calculo de determinantes, calculo de derivadas, calculo de integrales o reso-
lucién de ecuaciones. Cualquiera que tenga alguna de estas caracteristicas sera retirada.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos.
TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A
Ejercicio 1. (Calificacién méaxima: 2 puntos)
Sean las matrices
a 4 2 9
A= 1 a 0 |, B=1| 1
1 2 1 3

a) Calculense los valores de a para los cuales la matriz A no tiene matriz inversa.
b) Para a = 3, calculese la matriz inversa de Ay resuélvase la ecuacién matricial A- X = B.

Ejercicio 2. (Calificacién méaxima: 2 puntos)

Se considera la funcion real de variable real f(x) = 2x® — 8x.

a) Determinese en qué puntos la tangente a la curva y = f(x) es horizontal.

b) Calculese el area de la regién acotada del plano delimitada por la grafica de f, el eje de abscisas y las rectas
X=0,x=2.

Ejercicio 3. (Calificacién maxima: 2 puntos)
Se considera la funcién real de variable real

f(X)= x2 -9

a) Estldiese la continuidad de f.
b) Determinese si f tiene asintotas horizontales, verticales u oblicuas.

Ejercicio 4. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Los escolares de un cierto colegio de Madrid fueron encuestados acerca de su alimentacion y de su ejercicio
fisico. Una proporcion de 2/5 hacian ejercicio regularmente y 2/3 siempre desayunaban. Ademas, entre los que
siempre desayunan, una proporcién de 9/25 hacian ejercicio regularmente. Se elige al azar un escolar de ese
colegio

a) ¢ Es independiente que siempre desayune y que haga ejercicio regularmente?

b) Calculese la probabilidad de que no siempre desayune y no haga ejercicio regularmente.

Ejercicio 5. (Calificacién maxima: 2 puntos)
Una maquina rellena paquetes de harina. El peso de la harina en cada paquete se puede aproximar por una
distribucion normal de media 1 y desviacion tipica 25 gramos.

a) Se analiza el peso del contenido de 15 paquetes. La media muestral de estos pesos resulta ser 560 gramos.
Determinese un intervalo de confianza con un nivel del 95 % para la media poblacional.

b) Se sabe que la media poblacional del peso de la harina de un paquete es 560 gramos. Calculese la
probabilidad de que la media muestral no sea menor que 565 gramos para una muestra de 50 paquetes.



_OPCION B

Ejercicio 1. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Un alcalde quiere instalar un estanque rectangular en un parque de la ciudad con las siguientes caracteristicas.
El estanque debera tener al menos 2 metros de ancho y al menos 5 metros de largo. Ademas su largo debe ser
al menos 2 veces su ancho pero no mas de tres veces su ancho. Cada metro del ancho del estanque cuesta
1000 euros y cada metro de largo 500 euros. Y se cuenta con un presupuesto de 9000 euros.

a) Determinese la regién del plano delimitada por las restricciones anteriores sobre las dimensiones del
estanque.

b) Si se desea que el estanque respetando esas caracteristicas tenga el mayor ancho posible, determinense el
largo del estanque y su coste.

Ejercicio 2. (Calificacién méaxima: 2 puntos)
Se considera la matriz

3 8 10
A= 2 1 2
4 3 6
y la matriz B es tal que
1 0 3 -1
(AB'==-[0 —1 1
2\2 -3 -3

a) Calctlese A~'.
b) Calctlese B~ 1.

Ejercicio 3. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Se considera la funcién real de variable real definida por f(x) = x3 + x> — 5x + 3.

a) Determinense los puntos de corte con los ejes de coordenadas asi como los limites de la funciéon cuando x
tiende a infinito y a menos infinito.

b) Determinense los valores de x en los que la pendiente de la recta tangente a la funciéon es igual a 3.

Ejercicio 4. (Calificacién maxima: 2 puntos) _

Sean Ay B dos sucesos con P(A) = 0’3, P(B | A) = 0’4, P(B | A) = 0’6. Calculese:
a) P(A| B)

b) P(A| B)

Nota: S denota al suceso complementario del suceso S

Ejercicio 5. (Calificacién maxima: 2 puntos)
Para estudiar el absentismo laboral injustificado, se desea estimar la proporcién de trabajadores, P, que no
acuden a su puesto de trabajo sin justificacién al menos un dia al afio.

a) Sabiendo que la proporcion poblacional de absentismo laboral injustificado es P = 0’22, determinese el
tamafno minimo necesario de una muestra de trabajadores para garantizar que, con una confianza del 99 %, el
margen de error en la estimacién no supera el 4 %.

b) Tomada al azar una muestra de 1000 trabajadores, se encontré6 que 250 habia faltado injustificadamente a
su puesto de trabajo al menos una vez al ano. Determinese un intervalo de confianza al 95 % para la proporcién
de individuos que se ausentan en el trabajo al menos una vez al afo sin ninguna justificacién.
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